Enharmonicka zaména

Co to znamena? Zni to skoro jako néjaky kouzelnicky trik, je to ale mnohem jednodussi a uplné
logické. Znamena to pouze to, ze kazdy téon muZeme do not zapsat nékolika riznymi
zpusoby. Nebo naopak, cozZ je pro nas, jako pro hra¢e na hudebni nastroje a ne skladatele (i
kdyz kdo vi, tfeba se nékdo z vas stane véhlasnym skladatelem ©), pfinosnéjsi informace —
v hudebnim zapise miiZeme narazit na noty, které vypadaji odliSné, ale pokud je

zahrajeme, tony znéji stejné.
Pokud je to pro tvou piedstavivost pfili§, mizeme si tony predstavit jako schody.

1) Na kolikatém schodu vidi Oliver zabu?

2) A na kolikatém schodu vidi Oliver zabu ted’?
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Z4ba samoziejmé sedi stale na stejném schodu, jen se na ni Oliver kouké z druhé strany. Jde
tedy o thel pohledu. A stejné je to i s notami a tony.
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Toto je, jak vi§, nota ais'. A toto zase nota hes'.

A ted si oba tyto tony zahraj.

Co jsi zjistil/a? Ze

Tak toto je enharmonicka zdména.

Pravda je, ze toto je jednoduchy ptiklad. Jelikoz uz vis, Ze existuji také dvojité posuvky, jisté

té napadlo, Ze to mlze vypadat i trochu slozitéji. K aplnému pochopeni enharmonické zamény
nam poslouzi klaviatura, jelikoz se podoba zminénym schodim.

Na nasledujicim obrazku si prohlédni, jak to funguje se zvySovanim (piiklad C — Cerven¢) a
snizovanim (ptiklad D — zelen€) tontli na klaviatute. Je to takovy zdkladni kdmen pro pochopeni
enharmonické zamény také v notach.

Zvysovani: Snizovani:
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Na obrazku je vidét, ze nékteré tony se nachdzi na stejnych klavesach, coz znamena, Ze stejné
zni. C = DESED, CIS = DES, CISIS =D:
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